

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Las operaciones en Taunat.—Jornada luctuosa para los rifeños.—La acción de los aeroplanos y de la artillería.—La mayor preocupación de los rebeldes

En Taunat se ha llegado a luchar casi como en los tiempos de arma blanca. Cuerpo a cuerpo, esgrimiendo el cuchillo-bayoneta, se ha visto a los hombres, en estos tiempos de aeroplanos y de ametralladoras, quitar vidas enemigas.

La batalla de Taunat nos ha recordado cuanto la historia nos dice de asaltos a castillos, de brega a brazo partido, de duelos individuales en el maremagnum de dos ejércitos que se disputan palmo a palmo el terreno para el logro de sus triunfos, que ha de contarse después por uno de los bandos sobre el sangriento campo donde quedan cadáveres de vencidos y del grupo de vencedores.

La acción empezó a las siete y media de la mañana. Los rifeños se habían encastillado en trincheras y abrigos admirablemente disimulados. El avance de las tropas francesas, a cuya vanguardia iban los indígenas, se encontró con una resistencia superior a cuentas se han realizado desde el comienzo de las operaciones. Por todas partes salían rifeños, sorprendiendo a las secciones ligeras que se aventuraban por sitios donde no se creía que había enemigos.

Los aeroplanos llegaron a descubrir algunas concentraciones de moros, pero no todas. De ahí la sorpresa de los franceses. Hubo momento de indecisión en las fuerzas de Freydemburg, pero este general, dándose cuenta exacta de la situación que había de crearse en caso de retroceso, varonilmente, impuso las órdenes de acometida. La presión ejercida entonces sobre los rifeños fué enorme. Estos se defendieron desesperadamente, pero en la defensa perdieron mucha gente.

Cayeron heridos y muertos también bastantes franceses. No era extraño que tal ocurriera. El combate se generalizó a lo largo de unos cinco kilómetros. Los moros aumentaron en número. Los franceses enviaron más batallones al frente. En muchas partes se inició el cuerpo a cuerpo. La carnicería humana se hizo cada vez mayor.

Se inició la retirada de los rifeños y entonces de varias escuadrillas de aeroplanos, empezaron a caer bombas sobre los fugitivos. Los artilleros franceses adelantaron sus cañones, y éstos empezaron también a vomitar plomo sobre los moros.

Cuando llegó el mediodía, los batallones de Freydemburg habían alcanzado todos los objetivos propuestos, pero los moros no habían quedado batidos del todo. A la una de la tarde volvería a contraatacar para echar a los franceses de unas posiciones extratéticas. La artillería funcionó nuevamente y nuevos combates parciales se fueron sucediendo hasta el anochecer.

Ha sido una jornada de prueba, en la que han caído muchos

hombres segados por la guadaña de la muerte. Los moros han sufrido un castigo grande.

La acción de Taunat habrá quitado muchas ilusiones a las gentes de Abd-el-Krim, que se creían en vísperas de su entrada triunfal en Fez.

Una preocupación no pequeña ha penetrado en la mente de los rebeldes. El trigo y la cebada se hallan a punto de ser recolectadas, y les faltan brazos para las operaciones de siega. Esos brazos se necesitan en la guerra. Y si los cereales maduran sin ser recolectados, las bombas de los aeroplanos lo incendiarán.

Aquí en Fez, los moros opinan que la vida ha de hacerse imposible a los rebeldes.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.

Fez, Junio, 1925.

Entre bromas y veras
Oído a la caja

Si en España se plantea una crisis política y el encargado de formar Gobierno tiene la desgracia de llamarse Michalocopulos, como el de Grecia, la que se arma es chica.

Bien es verdad que con un apellido así, entre nosotros no hay quien se atreva a eso.

Precisamente, no para gobernar, que eso está al alcance de cualquier yerno, sino para decir tonterías, se necesita disfrutar de un apellido acreditado, porque de otra manera la suficiencia no tiene más demostración que la que pueda prestarle un buen traje.

El caballo del barón de Velasco que ha ganado dos premios importantes en las carreras, tiene una actualidad por demás interesante.

No se ganan tan corriendo los miles de pesetas que ha sabido conquistar ese animalito en poco tiempo.

Bien puede estar orgulloso su dueño.

Después de un atentado
Detención de Hamed-Pachá el Bassel

Hamed-Pachá el Bassel, vicepresidente de la Delegación Nacionalista Ejipticia, que fué vicepresidente de la Primera Cámara de Diputados Ejipticos, ha sido detenido como cómplice de uno de los atentados contra el Juez Musulman Sheikh Maraghi, acaecido hace algunos meses. (Nacional).

El mundo es así...

Aventura temeraria

El sargento Boze y el cabo Bergo han intentado una empresa verdaderamente extraordinaria. A todas estas noticias que provienen del extranjero merecen ser puestas en cuarentena, pero en la presente se dan muchas circunstancias externas que garantizan la realidad del caso.

Los hombres de ciencia sentían una comezón difícilmente explicable sino habría de ser por medio de una experiencia. ¿El hombre en una caída desde gran altura, cuándo pierde el conocimiento?

Un hombre se tira desde un balcón o se estrella en medio de la calle o queda como es fábula varias veces repetida colgado por los faldones de unos ganchos o cuerdas y la primera pregunta que los hombres de ciencia harían al interesado sería la de si había perdido el conocimiento o se había dado cuenta de lo que le pasaba después de haberse arrojado.

Como la trayectoria es muy pequeña apenas si los sabios podían obtener una explicación luminosa. Queriendo compartir con los que tienen un puesto privilegiado en las ciencias, las mieles sabrosas del triunfo, no eludieron la responsabilidad de ofrecer sus vidas en una experiencia definitiva y el sargento Boze y el cabo Bergo desde una altura de 900 metros se dejaron caer dando volteretas por el airé y conservando plenamente el conocimiento hasta una altura de 150 a 200 metros en que con toda calma abrieron el paracaídas que portaban.

La muchedumbre aterrada prorrumpía en gritos de espanto creyendo que aquellos dos valientes se iban a estrellar.

Los órganos respiratorios de los interesados durante toda la caída habían funcionado sin entorpecimiento alguno.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

De Zaragoza

(POR TELEFONO)

Un cornalón

Madrid 15 (4'05 t).—Comunican de Zaragoza, que durante la novillada celebrada ayer en aquella plaza, un aficionado madrileño llamado Agustín Alonso (a) Alonsito, se arrojó al ruedo al salir el tercer novillo.

Al intentar torearle el bicho cogió aparatosamente al aficionado, produciéndole una cornada de veinticinco centímetros en el muslo derecho, dejándole en estado gravísimo.

Un hombre aplastado

En el pueblo de Tauste, volcó un tractor agrícola, cogiendo debajo al obrero Julián Duarte que murió aplastado.—*Mencheta.*

El día de ayer en Palacio
Se celebra con gran solemnidad la festividad de la Octava del Corpus

Madrid 15, (4'05 t.)

(POR TELÉFONO)

Un desfile brillantísimo

Fué extraordinaria la solemnidad con que se llevó ayer a cabo en Palacio la festividad de la Octava del Corpus.

La comitiva se organizó en la forma acostumbrada, asistiendo por primera vez a un acto oficial, el infante don Fernando, hijo del infante don Alfonso de Orleans.

El rey vestía uniforme de capitán general, figurando con él la reina y el resto de la familia real.

Durante el ofertorio de la Misa, el notable solista de violín, señor Borda, ejecutó una composición que produjo verdadero asombro.

Terminada la Misa, se organizó la procesión en la que tomaron parte todos los asistentes, cada uno llevando una vela.

Bajo palio y portador de la Custodia, iba el Patriarca de las Indias, al que daban guardia una sección de Alabarderos.

Después se organizó el desfile de la comitiva que duró hasta las dos de la tarde, el que resultó brillantísimo, siendo presenciado por numeroso público que se hallaba estacionado en las calles del tránsito por donde pasaban los carruajes de la comitiva.—*Mencheta.*

Las tormentas de Cáceres

En demanda de auxilio para los damnificados

En la sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento, celebrado hoy a mediodía, se trató de los daños causados por las pasadas tormentas en las huertas de la Ribera del Marco, acordándose dirigir al Directorio la oportuna demanda de auxilio parasocorrer a los damnificados, cosa que se ha llevado a efecto por mediación del gobernador civil de la provincia.

Después de celebrada la sesión, estuvo en el Ayuntamiento una comisión de los perjudicados por el temporal, a los que recibió el alcalde señor Muñoz Torres, dándoles cuenta de lo que se había hecho y añadiendo que esta tarde el arquitecto municipal visitaría aquellos lugares, para poder apreciar los daños que se han de hacer constar en el expediente que se instruya con el fin de que el Estado conceda la indemnización que crea oportuna.

Nueva estación radio

El rey pronunciará un discurso en la inauguración

(Por teléfono)

Madrid 15 (5'12 t).—El próximo miércoles a mediodía tendrá lugar la inauguración de la nueva estación transmisora radio-telefónica a cuyo acto asistirá el rey, pronunciando un discurso, dirigido a los radio-escuchas.—*Mencheta.*

PITOS Y FLAUTAS

Música cacereña

En Cánovas

Ayer, de siete a nueve, dió un concierto en el Paseo de Cánovas, la Banda municipal, interpretando entre otras obras, una selección de la ópera «La Favorita», que fué premiada con aplausos.

Merece cumplida enhorabuena el director de la banda, señor García Agúndez, por la intensa labor que está realizando.

Ya se va oyendo música en Cáceres, aunque hay quien afirma que cada pasodoble cuesta mil pesetas.

Y un ruego al alcalde. Su señoría tiene calor en este verano, como en todos, juzgue pues si no sudarán los «chicos» de la banda embutidos todavía en los trajes de paño...

En Santa Catalina

La Agrupación musical cacereña inaugura esta noche, a las diez, la segunda etapa de sus audiciones, presentándose con el siguiente programa, que será muy del agrado de buenos aficionados a la música:

Pasodoble, Torres.
Zambra gitana, Vert.
Sonata para violín y piano, número 1; Allegro con brío, tema con variaciones, Rondó, Allegro; Beethoven.
Momento musical, Schubert.
Tangos y Shinnmv, Monreal, Lacostella y Delfy.

EN OTRAS PLANAS,
Grandes informaciones

En el campo de Mestalla España vence a Italia por 1 a 0

Cómo se desarrolló el memorable encuentro de fútbol de ayer, jugado en Valencia

(POR TELEFONO)

Animación en Valencia

Madrid 15, (5 t).—Gracias a la actividad de nuestro corresponsal en Valencia, podemos ofrecer una completa información de la jornada deportiva de ayer en Valencia, en la que los equipos representantes de Italia y España, se enfrentaban después del encuentro de Colombres, en el que, por un azar del juego, España quedó eliminada del torneo Olímpico.

La espectación de este encuentro que ayer se celebró en Valencia, hizo que la ciudad levantina desde el sábado presentara un animadísimo aspecto.

Trenes especiales de Barcelona y Madrid, llevaron a la ciudad del Turia miles de aficionados, no sólo de las citadas plazas, sino de toda España y del sur de Francia.

Las localidades agotadas

En las primeras horas de ayer, quedaron agotadas las veinte mil localidades que hace el campo de deportes de Mestalla.

Algunas entradas quedaron en manos de revendedores, cotizándose a precios fabulosos.

En las taquillas de venta hubo necesidad de que la fuerza pública desalojara los compactos grupos de aficionados que tumultuosamente protestaban de que las últimas localidades estuvieran en manos de los revendedores.

En el campo de Mestalla

Tres horas antes de que fuera la hora señalada para el encuentro, se abrieron las puertas del stadium valenciano.

El público entraba en tropel ocupando las localidades.

Dos bandas de música interpretaron diversas piezas.

Los directivos

En un palco adornado con gallardetes de los colores nacionales de España e Italia, tomaron asiento el presidente de la Federación Nacional Española, varios vocales y los directivos de Barcelona y Valencia.

Con ellos estaban el presidente de la federación italiana de fútbol, señor Guioco de Calcio y los vocales señores Officiale, Bocino, Luigi y Leri Salvatore. En una tribuna inmediata asisten las autoridades de Valencia.

El aspecto que ofrece el campo de Mestalla es fantástico. No hay una sola localidad vacía.

Salen los equipos

A las cuatro de la tarde, sale al campo el equipo italiano, que es recibido con una ovación.

Después de saludar a los directivos, se dedican a pelotear.

Poco después salen los españoles, capitaneados por Samitier, reproduciéndose la ovación.

Los saludos de ritual

A las cuatro y veinte aparece el árbitro inglés mister Kinscot, acompañado de los jueces de línea y goal.

Su presencia es acogida también con aplausos.

Suena el silbato y los equipos dejan de pelotear.

Samitier y Baloncieri se acercan al árbitro y cambian unas palabras y un apretón de manos.

Después se entregan los clásicos ramos de flores.

Dos señoritas valencianas, ataviadas con el traje regional, entregan a los capitanes de los equipos dos artísticos pergaminos, como recuerdo del encuentro.

El momento de la emoción

Suena otro el silbato de mister Kinscot y los equipos se alinean de la siguiente forma:

Italia.—De Pra, De Vecchi y Rossetta; Barbieri, Burlando y Mattes; Conti, Baloncieri, Della Valle, Magnizzi y Levreto.

España.—Zamora; Quesada y Pasarin; Samitier, Gamborena y Peña; Piera, Cubell, Errazquin, Echeveste y Alcázar.

Son las cuatro y veintisiete minutos. El griterío anterior se ha convertido en un silencio emocionante.

Las veinte mil almas de Mestalla, estaban pendientes de mister Kinscot, que, flemáticamente, aguarda en la línea de saque el momento decisivo.

El primer tiempo

Saca Italia y avanza rápidamente. Quesada, entrando decidido, despeja la situación.

Recoge el balón Magnizzi y lanza un zambombazo que bloca magistralmente Zamora.

Devuelta la pelota, Cubells comienza a jugar maravillosamente. Hay un pase a Piera y un centro de éste que salva con la cabeza De Vecchi, cuando Echeveste, a todo meter, va a rematar la jugada.

Se pitan varias faltas contra España y por unos momentos,

Quesada, Pasarin y Zamora, sudan la gota gorda.

El único goal de la tarde

A los veinticinco minutos de juego, viene la gran jugada; jugada de maestros.

Samitier corta un avance de los italianos, y coloca el balón a los pies de Gamborena, avanza este y lo pasa a Peña burlando a los delanteros italianos.

Esta jugada de nuestra línea de medios hace estallar una ovación.

Peña pasa largo y recoge el balón Cubells, que chuta.

Rosetta rechaza el balón, pero Errazquin que está colocado magistralmente, devuelve el tiro rápidamente y por bajo.

Se arroja De Pra en un «plungeón» magnífico, pero no puede detener el esférico que entra en la red italiana.

Se desborda el entusiasmo y los vítores a España son estruendosos.

El segundo tiempo

Nuestras líneas comienzan a jugar a la defensiva en el segundo tiempo; los italianos quieren el empate pero sus esfuerzos resultan inútiles ante el trió Quesada-Zamora-Pasarin, que juegan con una tranquilidad y una seguridad desconcertantes.

El encuentro terminó sin alterarse el «score» 1-0 a favor de España.

Impresión

El público ha obtenido la impresión de que el tanteo alcanzado corresponde a la valía de los equipos contendientes.

A no ser por la tarde que tuvieron los defensas españoles y sobre todo Zamora, el triunfo hubiera sido de los italianos.

Zamora salió del campo rodeado de miles de espectadores que le vitoreaban.

Se elogia la imparcialidad del árbitro mister Kinscot.—*Mencheta.*

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

—CACERES—

Toda clase de operaciones bancarias

Complementos de la moda

El pañuelo

Cualesquiera que sean los caprichos de la moda, la mujer concede siempre una gran importancia a esa minúscula y fina tela de forma cuadrada, que impregnada del perfume favorito se lleva, según los gustos, ya sea en el saquito de mano, en la embocadura de la manga, en la abertura del corpiño o en la cintura.

Los pañuelos de seda de color vivo, impresos o batikés, han perdido el favor de la mujer elegante por haberse vulgarizado mucho.

En la actualidad sólo se usa el pequeñísimo pañuelo de la más fina batista de hilo, todo blanco o en dos colores; blanco y rosado, blanco y oro, blanco y «mauve», etc., los cuales llevan como todo adorno una basta o ribete, generalmente calados, y en una de las esquinas un monograma bordado, estilo modernista.

También se emplea el pañuelo de Irnón blanco, con una basta de encajes de Valencienes, de Punto de París o de Inglaterra.

Finalmente, el pañuelo de seda con colores estilo pintura al pastel constituye actualmente una fantasía, y se sigue llevando los de «batik».

Como novedad, habría que mencionar los pañuelos de crepé de China o de seda con cuadros escoceses, formando sugestivas combinaciones, como las que estuvieron tan en boga hace unos treinta años.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en bot

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

Película alemana

El terror de los mares

«Der Schrecken Des Meeres» (El Terror de los Mares) es un nuevo film alemán producido por la Emelka Film. Las figuras principales son Carl de Vogl y Helena Makowska.

El estreno de esta obra fué recibido con agrado y la opinión de los críticos ha sido favorable, elogiándose muy especialmente las bellas decoraciones presentadas.

Los estragos del «auto»

(POR TELÉFONO)

Cinco accidentes en día, con los heridos consiguientes

Madrid, 15 (4'12 t).—En la cuesta de las Perdices se registraron ayer tarde tres accidentes de automóvil, de los que resultaron gravemente heridos Francisco Llasteda, Juan Manuel Prieto y Manuel Fernández.

También en la calle de Bailén sufrieron un encontronazo otros dos automóviles, produciéndose importantes lesiones sus ocupantes.—*Mencheta.*



Compañía de Seguros reunido

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsadas

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Financiado autorizado por la Comisaría de Seguros

La busca de Amundsen

Los dirigibles norteamericanos no pueden salir

New-York.—El Departamento americano de Marina ha manifestado que no puede enviar los dirigibles «Los Angeles» y «Shenandoah» en busca de Amundsen.

M. Wilbur secretario de Marina, ha manifestado que semejante expedición, aparte de ser muy peligrosa, no obtendría éxito porque las lluvias y las heladas causarían grandes destrozos en los dirigibles pudiendo impedir la vuelta. (Nacional).

Noticias de Marruecos

Antes de regresar a Francia Mr. Painlevé, hace declaraciones

(POR TELÉFONO)

En nuestro protectorado no ha ocurrido novedad

Manifestaciones de Painlevé

Madrid 15, (4:05 t.)—Desde Rabat comunican las manifestaciones que el presidente del Gobierno francés Mr. Painlevé, hizo a los periodistas antes de emprender su viaje de regreso en aeroplano a Francia.

Manifestó que llevaba impresiones reservadas para exponerlas al Gobierno y al parlamento en cuanto llegara a París.

Manifestó que durante su breve estancia en las líneas de posiciones, pudo apreciar el excelente espíritu de las tropas.

Además, comienza a restablecerse la calma, volviendo ya muchos indígenas a sus aduares, para continuar las faenas de campo.

Medidas de previsión

El mando francés toma medidas de previsión, especialmente en el sector de Huaxan.

Se han reforzado las escuadrillas de aviación y los grupos de carros de asalto.

Los elementos rebeldes

Se sabe que los rifeños poseen algunos cañones y fusiles modernos, pero todos en muy mal uso.

Sin embargo, hay que tener en cuenta que la guerra de resistencia que hacen ofrece dificultades, por tratarse de indígenas montañeses, hombres resistentes y batalladores.

Nosotros, sin novedad

El parte oficial de nuestro protectorado, facilitado hoy a la prensa, comunica que no ha ocurrido novedad alguna en las zonas de Melilla, Tetuán y Larache.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Notas de Sociedad

En el Real Conservatorio de Música y Declamación ha hecho brillante exámen de cuarto año de Piano, la preciosa niña de once años María Jesús López Muñoz, hija de nuestro querido paisano don Miguel, funcionario de Estadística.

Nuestra más cordial enhorabuena a la nena y a su familia.

—También la señorita Tarsila Reaño, hija de nuestro colaborador don Federico, ha obtenido notas de sobresalientes en los exámenes que de Técnica Musical y Armonía, ha realizado en el Real Conservatorio.

Felicitemos a la señorita de Reaño y a sus padres.

—En Valladolid donde residía, ha fallecido el señor don Vicente García Rico, persona muy conocida en Cáceres, donde desempeñó el cargo de jefe de Estadística.

A su esposa, hija y a toda su familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

—Se encuentra en Cáceres, pasando una temporada con sus tíos los señores de Reaño, el jo-

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, nú. 21

ven don Julio Borrajo Reaño, hijo del jefe de la División de Estado Mayor del Tajo.

—Para Malpartida de Plasencia salió la bella señorita Sandalia Díaz Muñoz.

—Con su padre ha regresado de Madrid, aprobando con honrosas notas las asignaturas que llevaba de la carrera de farmacia, nuestro querido compañero de redacción Santos Floriano Cumbreño.

—Para la Corte salió esta mañana con su familia, nuestro distinguido amigo el conocido abogado, don Luis Pérez Córdoba.

Ramón Lillo

Profesor de música y afinador de pianos.

Barrio de Luna, 8. CACERES

Audiencia territorial

Sala de lo criminal
Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, seguida contra Justo Curiel Jiménez, que en la mañana del 15 de Noviembre 1924 y en la finca que en el término de Garganta la Olla, posee la vecina de dicho pueblo Gala Gómez Pérez y que tenía sembrada a medias con Angel López Herrero, se apoderó de varias panochas de maíz que fueron valoradas en 18 pesetas.

El ministerio fiscal, califica los hechos de un delito de hurto y solicita se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 18 pesetas.

El letrado señor López, solicita la absolución por no estar probados los hechos, estando representado el procesado por el procurador señor Mateos.

Están propuestos tres testigos.

También está señalada para mañana una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, seguida contra Manuel Fragozo Caro y José Bayón Sánchez, que en la tarde del 8 de Septiembre de 1922, aprovechando la circunstancia de que había fiesta de toros en el pueblo de Montánchez, penetraron en el corral de la casa que habitaba en aquella fecha José Galán Pulido y por un ventanillo entraron en la casa, desce-rrajando un arca y apoderándose de 45 pesetas y de unas botas que fueron tasadas en 18 pesetas.

El ministerio fiscal ha calificado los hechos de un delito de robo y solicita se imponga al Manuel la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional y al otro por ser menor de 18 años cuando cometió el hecho, la de dos meses y veintidós días de arresto mayor e indemnización a ambos de 45 pesetas.

El letrado señor Alvarez, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Son representados los procesados por el procurador señor Fernández y han sido propuestos siete testigos.

Para mañana está señalada también una causa procedente del Juzgado de Hervás, que se sigue contra Nazario Dominguez Calle, que en la noche del 20 de Agosto de 1921 discutió

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12
Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40
Fábrica: Carretera de Medellín
CACERES
(Próximo a la Estación)

en la taberna que tiene en Santibáñez el Bajo Teodoro Clemente, con unos amigos suyos y otro grupo formado por Antonio Barroso Cordero, acerca de quien de ellos cantaba mejor, retirándose de aquel lugar, y encontrándose más tarde en la calle del Duque de Alba, se acometieron uno a otro con piedras, dándole después el procesado al Antonio con una navaja causándole una herida en el brazo izquierdo que tardó en curar ciento treinta y cinco días.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de lesiones y pide se imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional e indemnización de 675 pesetas.

El letrado señor Pérez Córdoba solicita la absolución, por estimar que no están probados los hechos y está representado por el procurador señor Mateos. Han sido propuestos seis testigos.

Las tres causas corresponden a la Secretaría del señor Gali.

Sala de lo civil

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Mérida, seguido entre don Pedro Molina Rivero, con doña Josefa Pérez Pascua y otros, sobre negación de servidumbre, reclamación de daños y perjuicios y apelación de un auto.

Están defendidas las partes por los letrados señores Zauca y Alegre y representadas por los procuradores señores Crespo y Mateos.

Buena ocasión

Se arriendan espaciosos locales, planta baja, propios para almacenes o industrias.

También habitaciones y pisos independientes.

Se vende un motor, dinamo y transmisiones, maquinaria moderna para panadería; igualmente una serret de cuatro ruedas con guarniciones.

Informará Saturnino Casares, Plaza Mayor, 2, Cáceres.

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosa de Luna, 2 y 4
Representante de la Sociedad GARTZEL HERMANOS, YERMO Y C.ª (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

Los grandes éxitos

Los faraones en películas

«La Venganza de los Faraones» es el título de un nuevo film austriaco, producción de la empresa Sascha, cuyo escenario y «mise en scene» han sido aplaudidos por los críticos.

El argumento, bien claro lo dice, se refiere a las excavaciones realizadas en las tumbas de los reyes de Egipto y su desarrollo está bien combinado, con escenas de emoción dramática y de belleza artística.

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

FEMENINAS

LA JOTA

—Te he visto en el Real el viernes de noche, oyendo al "Orfeón Aragonés". Dime, ¿qué te parece esa agrupación?

—Muy bien; muy disciplinados en conjunto, con muy buenas tipes, un tenor magnífico y un bajo admirable; pero lo que más me entusiasmó fueron las jotas típicas, cantadas por gentes del pueblo. Quizás no tengan maestría de cantantes, quizás abarcan demasiado los agudos, quizás carecen de toda escuela... mas saben muy bien hacer ese arte popular que llega al alma, que canta y ríe y ruge y llora, en los cuatro versos de la jota, brava y tierna a la vez.

—Eres una enamorada de la jota.

—Siempre lo he sido. Antes de alejarme de los vergeles de Galicia, cuando entre las mimosas notas de nuestras alboradas, las alegrías de las "muñeiras", y las melancólicas "alalalas", escuchaba las notas vibrantes de la jota aragonesa, sentía dentro de mí ser surgir un brío y un entusiasmo pujante; el canto gallego me decía las ternuras de mi tierra, pero la jota me decía: "Eres española, por que ese canto de Aragón es la vibración del alma de España y por eso en todas las regiones encuentra un eco en cada corazón sin menoscabo del entusiasmo regionalista. Pueden los vascos sentir las armonías de zorcicos; cantan los andaluces sus cantos melodiosos al compás de sus guitarras morunas; pueden los catalanes entusiasmarse con el ingenuo infantilismo de sus sardanas; siguen los gallegos emocionados las cadencias de nuestros dulces cantos, y en todas las regiones, al par que el entusiasmo de la música regional, hallaréis admiración por la jota aragonesa que tiene en su vibración recio españolismo. Valentía, ternura y nobleza, los tres florones de la raza, brillan en la jota que con ellos ama y odia, burla y mece, acaricia y hierde..."

—Cica, yo creía que era entusiasta de ese canto regional; pero veo que tu me ganas. ¡Cuanto te gusta...!

—No lo puedo remediar. Quizás me entusiasmaré demasiado, hablando de la jota, pero yo soy así. Cuando me gusta una cosa con toda el alma, tengo que decir todo lo que siento.

—Pues mira que si llegaras a ser hombre, ¡vaya declaraciones fogosas que ibas a hacer...!, ¿no?

Las dos nos reímos del disparate dicho por mi amiga, y seguidamente entró en confidencias:

—Sí, chica. Te dije eso, porque precisamente estoy desesperada con Luis. Tengo el novio más so-so del mundo, figúrate que aunque me vista como me vista, no hay traje que le entusiasme. Estreno un vestido y le digo muy contenta: "¿Qué te parece este modelo?" Y él, muy serio, me mira, y contesta invariablemente; "No está mal". Solo de vez en cuando habla un poco más; pero entonces es para decirme: "Es demasiado corto", "se transparenta mucho", "tiene demasiado descote" y frases por el estilo. ¿Qué te parece?

—Que Luis te quiere de veras. —¿Esa conclusión sacas? —Sí. Si Luis fuera un niño ton-

to que quisiera a la novia solamente como elemento decorativo entonces se ocuparía de tus trajes aún más que de tí misma; pero Luis te quiere a tí, y tus trajes no le importan sino cuando cree ver en ellos algún detalle que no rima bien con la elevada dignidad de su futura compañera de la mujer por él elegida para esposa y madre de sus hijos.

—¡Ay, por Dios, qué solemne te pones! Y dime, ¿es apropiado este traje a mi dignidad de mamá futura?

—Eres una chiquilla incorregible—le dije riendo—pero ese traje es muy bonito, muy elegante y muy correcto.

—Anda, dile a tus lectoras que está confeccionado en "Marroccain" gris perla; que marcan el talle (esto que ahora llamamos talle) unos plieguecitos verticales; que el medio del delantero en el cuerpo y en la falda, así como el borde de las mangas, va bordado en sedas de colores y que un volantito plisado remata el descote.

Y yo, como el poeta de Dolores, "copio y concluyo"

Regina.

Junio de 1925.

Los estragos del amor
A los diez años, se suicida contrariado

París.—El niño Robert Charms se suicidó arrojándose al Sena esta madrugada, siendo encontrado el cadáver a varios metros del sitio donde se había tirado.

En una carta que dejó en su casa, dirigida a sus padres, decía que se quitaba la vida por que estaba contrariado de amores... ¡y tenía diez años!! (Nacional).

PARA EL VERANO
Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Victor Peña Galeano, **El Paraíso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento para el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Furiosa tormenta
Un joven muere ahogado, sin que aparezca su cadáver

Comunican de Zarza de Granadilla que en aquel término descargó días pasados una furiosa tormenta, que causó grandes daños.

Del sitio llamado Teso del Hierro, desapareció el pastor de quince años Paulino González Sánchez.

Se supone que fué arrastrado por la impetuosa corriente que alcanzó el arroyo "Aldevara", al intentar vadearlo.

En unos matorrales pe la orilla del riachuelo, fué encontrado el morral que llevaba el joven.

Sus familiares, los somatenes, Guardia civil y vecindario, se dedicó a sondar el riachuelo hasta su desembocadura, en el Alagón, sin encontrar el cadáver.

Continúan haciéndose gestiones para encontrarlo, aunque hasta ahora han resultado infructuosas.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de esculptura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, temples, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

GOZALO

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

Un juego muy limpio

Desaparece el reloj ante la vista del público, teniendo que buscarlo la policía

Londres.—En un circo de la feria de York, trabajaba un prestidigitador que hacía verdaderos milagros ayudado por numerosos dependientes.

La otra noche Lord Bukmann, que se halla entre el público le entregó para que hiciera un experimento un magnífico reloj de oro y brillantes, valorado en 1.500 libras.

El artista colocó el «chisme» sobre una mesa, cubriéndola con un paño negro. Al retirar el paño, había desaparecido el reloj, lo que valió al prestidigitador una tempestad de aplausos.

Pero con el reloj había desaparecido uno de los dependientes del circo y por más que el artista pronunció palabras y más palabras misteriosas, ninguno de los dos aparecía por ninguna parte.

Ayer, al fin, la policía, aunque no es prestidigitadora, encontró el reloj en una casa de empeño.

Lo que no se ha encontrado es al dependiente del circo, y no es probable que parezca. (Nacional).

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Vito y compañeros mártires.

Santos del día 16 de Junio de 1925. Santos Aureo, Justina, Aureliano, Ticón y otros.

MARTIROLOGIO

San Aureo y compañeros mártires; los cuales estando en la iglesia comulgando, fueron hechos pedazos por los hunos que andaban saqueando y devastando la Alemania.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las nueve misa cantada.

Por la tarde a las siete y media, Novena en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, con sermón, Exposición y Reserva.

En las Carmelitas, a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

PARA ANUNCIARSE

en La Montaña

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la

Sociedad marca "El León"

Bautista Abad Llopis

CRONICA LOCAL Desde Hervás

Días atrás los jóvenes de esta villa se reunieron para formar amistosamente una agrupación, con el simpático y exclusivo fin de organizar bailes y otros festejos, que sirvan de distracción y recreo durante los meses de verano; la idea, tan acertada y oportuna, nació en la mente de nuestro entrañable amigo Enrique de la Calle, obteniendo una entusiasta acogida y enormes probabilidades de constituir un éxito clamoroso, y efectivamente fué así; unidos todos por el calor del optimismo más desenfrenado, bien pronto el número de adhesiones llegó a la considerable cifra de cincuenta, sobrepasando los límites de unos cuantos cálculos aritméticos que en nuestra imaginación se habían forjado preventivamente.

La comisión, nombrada entre los adscritos, cuya dirección sin titubeos y en alto y merecido honor, se confirió al iniciador y proponente de esta hermosa fiesta, que tiende a estrechar los lazos de fraternal convivencia entre la juventud, labora incansablemente, teniendo contratado por toda la temporada el clásico y estupendo terceto musical que dirige don Marino Gil, para amenizar con un selecto repertorio, las reuniones amenas que se celebren en el salón moderno de la Avenida de Braulio Navas, habiéndose denominado por unanimidad de criterio en los muchachos, con el sencillo y elegante nombre de «Nuevo Club».

El pasado domingo tuvo lugar la inauguración oficial del mismo, (puesto que el anterior solo fué una arriesgada exploración en el ánimo de distintos grupos femeninos), constituyendo, según esperábamos un grandioso triunfo, restándole esplendor y alegría la pertinaz inclemencia del tiempo, que impidió salir a percibir con fricción y avidez, el aroma fragante de un espeso conjunto de flores que en la huerta despedían multitud de rosales geranios y alielis para expansión deliciosa de todos.

Pecaríamos un poco de fatuidad, si de estos éxitos imprevistos pretendiéramos eliminar la muy noble y desinteresada colaboración de esa legión de protectores prestigiosos, que han influido con su ayuda al engrandecimiento de nuestro ensueño, instándoles a proseguir adheriéndose para engrosar las filas de fervientes admiradores de «Terpsicore», contando también con la valiosa cooperación de don Luis Sánchez, don Angel S. Herrero, don Manuel Alvarez y don Tomás Sánchez, todos amigos estimadísimos, que muy en breve regresarán a su pueblo natal para gozar de su clima y regocijo de nuestros futuros planes.

Así mismo felicitamos con gran complacencia a las bellas

y muy lindas señoritas, que con su presencia dieron la sensación de encontrarnos en un paraíso encantador, realizando con sencilla elegancia su angelical hermosura en vueltas en una ola de perfumes delicados, que trascendiendo por doquier, hacía más grata la ilusión de aquel rato, que saturaba de nuevos bríos nuestro espíritu, alentándolo a proseguir sin desmayo ni escatimar sacrificio alguno a la obra de regeneración emprendida, mereciendo un voto de confianza los jóvenes de la comisión por su intensa propaganda y fiel desempeño de su misión, participando que ésta tiene en proyecto celebrar una verbena extraordinaria en el mes de Julio, donde se han de admirar sorpresas sensacionales, que sabréis con antelación por medio de programas.

Han llegado hasta nosotros, siendo recibidos con generales muestras de simpatías, unos números del nuevo semanario «Altamira», que un grupo de jóvenes distinguidos de Guadalupe ha fundado, entre los que se encuentra nuestro buen amigo Angel Sánchez, quien con tan fausto motivo ha recibido un cariñoso cablegrama de felicitación en nombre de todos los amigos de ésta; hacemos votos, porque sus triunfos cñanse pronto a los laureles de la gloria en unión de los de sus amigos de colaboración y redactores, envidiándoles al no poder hacer aquí lo mismo, por falta de unión, pues varias veces se ha intentado sin conseguirlo.

Con brillantes calificaciones en todos los cursos, ha terminado la carrera de leyes nuestro querido amigo don Isaac Martínez Alvarez, por cuya causa tuvimos el gusto de felicitarlo en su domicilio, al cual concurren invitados sus amistades, que fueron atentamente obsequiadas con habanos, licores y pastas.

Igualmente nos congratulamos mucho, de haber visto llegar contentos y ufanos al obtener buenas notas en los exámenes a los estudiantes Rodríguez, Hernández, González, Peña, Fraile y Quinito, como también a las hijas de don Domiciano Vega y don Agustín Pérez; a todos nuestra cordial enhorabuena.

El Corresponsal.

10-Junio-del-925.

En la Presidencia

(POR TELEFONO)

El despacho del marqués de Magaz

Madrid, 5 (4:10 t.).—Durante la mañana, como de costumbre, permaneció en la Presidencia el jefe interino del Directorio marqués de Magaz, despachando con los subsecretarios de Hacienda, Marina y Gobernación.

Después le visitó el general Soriano, el gobernador civil y el presidente de la Diputación de Banajoz, que fueron a darle cuenta del homenaje que se proyecta en aquella capital en honor del Divino Morales.—*Mencheta.*

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

-Peluquería y Barbería-

DE

FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

Observatorio Meteorológica INSTITUTO DE CACERES

Día 15 de Junio de 1925.

Altura barométrica, 725'3.

Temperatura, al air y a la sombra, 22'0.

Máxima del aire, a la sombra, 28'4.

Mínima del aire, a la sombra, 18'6.

Humedad relativa del aire 65.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 12'7.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 9'6.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento W. SW.

Clase del viento, flojo.

Recorrido en veinticuatro horas, 198.

Estado del cielo, nuboso.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Adela Pache

Modista

Se ofrece a domicilio.

Sandes, 11. CACERES.

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333 - CACERES -

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

En el fondo del Mar

Una tumba del año veinte antes de J. C.

El Cairo.—Comunica de Kaafa que con motivo de unos sondeos verificados en el Mar Rojo a propósito del hundimiento de una lancha pesquera, se ha encontrado un féretro de bronce labrado, conteniendo una momia egipcia que según los peritos data del año veinte antes de Jesucristo.

Dentro del féretro se han encontrado unos trozos de papiro con signos cabalísticos a los que se conceden gran importancia. (Nacional).

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

El mundo de la pantalla

Los apodos de los artistas del cinematógrafo

Hasta ahora los apodos habían sido exclusividad de los toreros, como los pseudónimos de los escritores y los títulos de la nobleza. Pero el uso del remoquete se ha extendido al cinematógrafo y se puede decir que en los estudios a ninguna personalidad del film—actor o director—se la conoce por su propio nombre. Muchos de estos apodos tan generalizados actualmente en los medios cinematográficos de Los Angeles y Nueva York, han pasado al dominio público. Los nombres fueron sustituidos por sílabas graciosas, sonidos breves muchas veces sin ninguna significación general y desprovistos de todo origen lógico. De todos modos esos alias se pegan fácilmente al oído y terminan por imponer-

se entre los familiares y admiradores de las celebridades cinematográficas.

De este modo, el gran cómico Charlie Chaplin, es conocido generalmente por el nombre de «Charlot» y por el de «Carlitos», en la América del Sur; Buster Keaton, el actor impasible, es conocido como «Frigo» y también como «Maleck» Mary Astor es conocido por «Rusty» (oxidada), debido sin duda al color de su cabello; a Babby Peggy se la conoce por «Shrimp» (Camarón); Phyllis Daniel, por «Bebé»; a Priscilla Dean, por «Pee Dee»; a mis Du Pont, por «Patt»; a Luisa Fazenda se la llama «Miss Fazoola», nombre que escogió ella misma; Paulina Frederick es «Polly»; Edward Gibson, «Hoot», sin que él mismo sepa por qué; Betty Compson es «Chukles»; Margaret Livingston, «Ginger»; Harold Lloyd, «Speedy»; Mildred Davis, «Mid y Jackie Coogan, «Kid», desde que trabajó en la película de ese nombre acompañado de «Charlot». Por último, citaremos el apodo de Virginia Valli, «Vee-Vee» y el de Irene Rich, «Bean».

Esta lista llegaría a ser interminable si quisiéramos incluir en ella todos los apodos usados en el mundo del film. Se puede decir que la mayor parte de los actores de la pantalla son bautizados de nuevo al entrar a los estudios...

Veraneo en Hervás

Se arrienda un bonito hotel en el campo con abundancia de aguas y luz eléctrica, distante un kilómetro de la población, por buena carretera. Para tratar pueden dirigirse a don Enrique Fraile, en dicha Villa.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::

Especialidad en Ampliaciones

::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -:- PERFECTA PULVERIZACION -:- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas SANDALIAS

de esta casa, con piso de suela y de goma.

SPHAIS
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

De la provincia

Instalación de un dispensario anti-palúdico en Torrejoncillo

Desde hace algún tiempo se venía trabajando con verdadero interés por parte de las autoridades que constituyen este ayuntamiento y del culto médico de la Beneficencia Municipal de este pueblo, don José Pedro Llanos Corcho, por que aquí se instalara un dispensario de esta índole, ya que estadísticas de años anteriores acusaban cifras alarmantes tanto de endemias como de víctimas debidas a dicha enfermedad o epidemia palúdica.

Al fin hoy se han visto sus esfuerzos coronados por el éxito, al que con sumo interés y gran eficacia ha contribuido también el señor Ruiz Morote, Inspector provincial de Sanidad.

Mi más cordial enhorabuena para todos los que con su esfuerzo han contribuido a una obra tan humanitaria y de pura necesidad, y para aquellos a quienes la instalación de dicho dispensario pueda reportar positivos beneficios y eficaz remedio a ese mal que aniquila, consume y degenera, progresivamente nuestra raza.

Apostilla

Si como miembro de la Junta municipal de Sanidad he de sentir verdadera satisfacción al ver cómo los poderes públicos se interesan por la pública salud en algunos de diferentes aspectos—me veo en la triste y para mi dolorosa necesidad—de decir a esos mismos poderes que antes me refería pleno de legítima y muy justificada indignación (aun a a conciencia de que mi voz ha de de ser una campanada más en el vacío de la indiferencia) que si bien es muy humano y justo y caritativo atender y velar por el bien de los más y de los más necesitados, ello no debe hacerse nunca a costa y con merma de los derechos de una clase tan injustamente despreciada como lo está hoy la clase Farmacéutica por aquellos que mas llamados están a velar por el respeto a la ley y a los derechos que con nuestro título se nos dan; siendo como la que más, por la misión que le está encomendada, digna de todo respeto.

Cada nueva disposición sanitaria, significa una merma de nuestros legítimos derechos, una intromisión en el ejercicio profesional, un perjuicio en nuestros intereses y una negación de capacidad en el desempeño de aquellas funciones a que nuestro título nos faculta y que otras más justas leyes sancionan. Drogeros, especifistas, almacenistas, Institutos y centros de preparación de sueros y vacunas, botiquines, dispensación de medicamentos, quininas y sus derivados y componentes, en los dispensarios como el que nos ocupa, brigadas sanitarias, lucha anti-tuberculosa; y por ese derrotero a cada enfermedad de carácter epidémico se creará una institución a cuyo frente se pondrá personal de cualquier índole que no sea de la clase Farmacéutica.

Y ante tan injusta e inexplicable preterición y tan injusto proceder, contra una clase que si cien entre ella hay hombres mas

dignos de estar en galeras que al frente de una oficina, donde la conciencia es el primero y más indispensable requisito para ejercer las funciones que como tal farmacéutico le fueron encomendadas, también hay honorabilísimos compañeros que no solo cumplen si no que se sacrifican en bien de los que sufren sin otra compensación que la del deber cumplido.

Sé que es en balde cuanto sobre este particular se diga, pero sí como particular y como miembro de la Junta municipal de Sanidad, apruebo y me congratulo de cuanto se ha hecho y se haga en pro del bien común, en cambio como farmacéutico protestaré con todas mis energías y con toda la fuerza del derecho que me asiste.

Aurelio Santos Moreno,
Titular.

Torrejoncillo y Junio de 1925.

- Café -

“El Aguila”

MORET, 7.—Teléfono 197

Cigalas y Gambas

La mejor cerveza en bock

Fútbol en Madrid y Barcelona

(POR TELÉFONO)
Racing-Celta

Madrid, 15 (5'25 t.).—En el campo del Racing madrileño, jugóse ayer un encuentro amistoso entre el titular y el Celta, de Vigo.

Ganó el Racing, por cuatro a tres.

Se anuncia para en breve el partino de desempate para la copa Sesúmagá.

Los campeones

En el campo de las Cortes, de Barcelona, se jugó un partido en honor del Orfeo Catalá, entre los primeros equipos del Barcelona y el Júpiter.

Ganó el Barcelona por tres tantos a cero.

La directiva del Barcelona F. C. entregó al Orfeo Catalá una corona de laurel.
Mencheta.

Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 ptas

Servicio permanente de noche al

TELEFONO 141

Una cláusula importante Después del concierto económico con las Vascongadas

Se sabe que, después de laboriosa discusión, los diputados vascos han demostrado la conveniencia de insertar en el tratado económico con el Estado, una cláusula de excepcional importancia.

Esta cláusula no es otra que hacer obligatoria en todo el país vascos la venta de la acreditada cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Balneario de El Salugral

(HERVÁS)

Aguas Sulfidricas. Bicarbonatado-Sódicas. Muy radioactivas

Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para combatir y curar el herpetismo y demás vicios de la sangre en todas sus manifestaciones, reumatismo, ciática, etc. (2)

Matadero Municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población, en el día de hoy.

Chacón.—Una ternera y 2 lanas.

V. Alonso.—Una ternera.

Navado.—4 lanas y 6 cabras

Ghapado.—Una lanar.

Polo.—10 lanas.

Mata.—3 lanas.

E. Alonso.—Una ternera y una lanar.

Blázquez.—4 cabrias.

Victimas de una tormenta Catorce excursionistas sepultados por la nieve

Chamnis.—En el refugio denominado «Pere-Moncet», situado al pie de una montaña de nieve, se recogieron durante una tormenta catorce excursionistas italianos de ambos sexos.

Una avalancha desprendida de la montaña sepultó el refugio, pereciendo los infortunados excursionistas entre la nieve. (Nacional).

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

BAÑOS DE MONTEMAYOR

Anuncio-concurso

Las Juntas administrativa e inspectora del Balneario de este pueblo, han acordado sacar nuevamente a concurso—modificando algunas de las condiciones del pliego de las económicas—las obras necesarias para cubrir el río Ambrot, Arroyo del Baño y explanación del Parque que constan en el proyecto de que es autor el señor García Camperó.

El tipo base del concurso es el de 163.447'49 pesetas.

El examen de los pliegos de condiciones, presupuestos, memorias, planos etc. etc., pueden realizarlo durante todos los días hábiles de 9 a 12 de la mañana en el domicilio social de la Junta, sito en las Casas Consistoriales. La admisión de pliegos tendrá lugar el día 23 del actual de 9 a 11 de la mañana y la apertura de los mismos dicho día de 11 a 13.

Baños de Montemayor 12 de Junio de 1925.—El presidente de la Junta administrativa, *Tomás Guijo.*

De venta en las principales

El peso de este niño, no corresponde a su edad. Necesita un **TÓNICO RECONSTITUYENTE**, y ninguno mejor y de gusto más agradable que **LACTOFITINA** del Laboratorio Ibero.

Farmacias y Droguerías

DECLARACIONES DEL GENERAL JORDANA LA CONFERENCIA DE ESPAÑA Y FRANCIA SOBRE MARRUECOS

Madrid, 15, (4'45 t.) (Por teléfono)

Un redactor de la Agencia "Mencheta", ha conseguido celebrar una entrevista con el general Gómez Jordana, con el fin de conocer sus impresiones respecto a la próxima conferencia de España y Francia para tratar sobre el problema de Marruecos.

Esta, como se sabe, dará principio el próximo miércoles, y según la opinión del general, se podrá llegar a un acuerdo favorable, porque ambas naciones lo necesitan y obran desde luego de buena fé.

Las reuniones se celebrarán solemnemente por las mañanas, pues en el resto del día y en especial por las tardes, tiene que asistir el general Jordana a los Consejos del Directorio.

A las preguntas que se le hicieron relativas a su conducta en las deliberaciones

de las conferencias, dijo que se hallaba revestido de plenas atribuciones, pero que no obstante, creía lo más lógico que antes de resolver nada en definitiva, exponer al Directorio los puntos de las negociaciones, para oír, sobre todo, la opinión del marqués de Estella en este asunto.

Con relación al estado actual de cosas en Marruecos, dijo que la situación era buena, mostrándose muy quebrantado el enemigo.

Y terminó diciendo resueltamente que Francia obraba de buena fe.—Mencheta.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 — **CACERES**
CANALEJAS, núm. 37; pral.

Para Damián Plaza Lo recaudado en la becerrada de ayer

La comisión organizadora de la becerrada en beneficio a Damián Plaza, nos envía a última hora la liquidación obtenida.

Después de descontar algunos gastos entre otros, a don Félix Hernández, doscientas pesetas por arrendamiento de la plaza, el resultado obtenido es el siguiente:

En las luchas han sido recogidas 580'90 pesetas.

Los organizadores donan particularmente, 419'10 pesetas.

Recaudado en la colecta, 488'20 pasetas.

Total entregado a Damián Plaza: 1.488'20 pesetas.

Los jefes y oficiales del Segovia donaron 100 pesetas, asistiendo además la banda gratuitamente.

Los organizadores quieren hacer público su agradecimiento al teniente coronel señor Rodríguez Serradell; jefes y oficiales del Segovia, bandas militar y municipal por la cooperación y ayuda prestada y a los aviadores militares que retrasaron la fiesta de aviación para no restar público a la becerrada.

Malpartida de Cáceres Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dicho mes, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contando además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

Desde Plasencia

La Charlotada del jueves

A pesar de que el día era desagradable por las amenazas pluviales, sin embargo, la plaza de toros fué concurrida.

Los cuatro novillos eran buenos, aunque demasiado grandes para los Charlos, porque no pudieron hacer con ellos los juegos y trucos que realizan.

Más que una Charlotada fué una novillada seria.

Tanto Carlot, como Llapisera y el Botones, estuvieron bien; claro que sin nada que llamara la atención, pues los toros, dado su tamaño y cornamenta, no lo permitían.

Los dos novillos que maravillosamente lidió el mayor de los Escuderos, estuvieron muy bien.

Además de ser bravos y bien presentados, se dejaban capear soberbiamente, dejando que con el capote Escudero hiciera faenas colosales.

Con la muleta también estuvo bien y fué muy ovacionado.

La Banda de Intendencia amenizó el espectáculo con selecto repertorio.

La empresa satisfecha del cartel; y no sé si también de faquilla, aunque señores, en honor a la verdad, hube de pagar mi tendido si quise informar hoy con esta ligera reseña; porque en Plasencia el periodista paga en todas partes, lo mismo en corridas que en teatros, que en bailes y la culpa es nuestra.

La feria ha estado muy animada.

El ganado en abundancia. Los precios no muy elevados. La corrida del segundo día de feria no fué todo lo que se esperaba. Los fuegos artificiales, dicen estuvieron muy bien. Como nunca.

El Ayuntamiento ha hecho cuanto ha podido por dar esplendor a los festejos. No hay duda y por ello le felicito.

Si no he hecho como acostumbro una crónica diario de la feria, es señores, porque durante los días de feria estaba en Cáceres y nada presencié, así es, que ruego a los placentinos tengan en cuenta esta razón y no me critiquen por abandono; no ha sido pereza, ha sido la ausencia de la ciudad la que me ha impedido cumplir como acostumbro.

¿Motivo de esa ausencia? Que he tenido que estar en Cáceres, para examinar los alumnos que preparo en el Colegio de la Virgen del Puerto de esta Ciudad.

Hecha está aclaración a los paisanos lectores y suscritores de LA MONTAÑA, creo he cumplido como debo y quedamos satisfechos. ¿No es así?

EL CORRESPONSAL.

TUBOS DE ACERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. TUBOS para galpones, potreros gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: **HIJO DE ANTONIO RUBIO**

Alfonso XIII, número 28

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando

LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Blás Bravo Franco. Plaza de Santiago, 5.

Matrimonios.—Justo Polo Franco, con Isidra Tovar Casares.

Juan Quintana Pérez, con Valentina Rebollo Rivero.

Defunciones.—Felisa Falcón Lebrón, tres meses, infección intestinal. Marrón, 4.

Juana Cruz Durán, cincuenta y un años, insuficiencia mitral. Fuente de Concejo, 16.

LA MONTAÑA Teléfono 110

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Muerte por accidente automovilista

Madrid 15, (5'18 t.)—Dicen de Barcelona que en la calle de las Cortes y en el cruce con la de Borrel, se registró una sensible desgracia automovilista, a consecuencia de un choque entre dos carruajes de la misma clase.

Uno de estos iba conducido por la señorita Luisa Ricard, a la que acompañaban una hermana suya llamada Carmen y una hija de ésta.

Resultó muerta del accidente la señorita Luisa y heridas de consideración las otras.

Cabanellas de viaje

Procedente de Mahón, llegó a la ciudad condal el general Cabanellas, que salió en el rápido para Madrid.

Próximo Consejo de Guerra

En el cuartel de Dragones de Montesa, se celebrará en breve un Consejo de Guerra contra el soldado de dicho Regimiento Santiago Iglesias, sumariado por el delito de sedición.

Regreso de Roma

De su peregrinación a Roma, ha regresado a Barcelona el cardenal Benlloch, quien se dispone a permanecer en aquella población dos o tres días.—Mencheta.

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros—primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25.

Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

La becerrada de ayer Cuatro mujeres que causan envidia al sol y un rasgo del pueblo de Cáceres

Damián Plaza, ex-cautivo de Axdir, recibe una cariñosa demostración de afecto

Las cuatro y veinte

Cuando llegamos a la plaza, el reloj de un amigo—pues el nuestro es de "sol" y está en el "monte"—señala las cuatro y veinte. La plaza está como en día de acontecimientos. Parece que esta becerrada, en lugar de organizarla unos jóvenes, la ha preparado el mismo espíritu de don Félix. La sombra, completamente llena; el sol con muy buena entrada. Las bandas municipal y militar que prestan gratuitamente su concurso, hacen sonar alegres pasodobles.

La meseta de debajo de la presidencia está adornada con ramajes, flores y cintas. El día está hermoso; ni una nube empaña el cielo purísimo. Decididamente aquí nos falta don Félix. Y para deshacernos de tan amargo recordar al querido amigo ausente, pasamos revista a las mujeres que ponen la alegría de sus caras en tendidos y palcos, en andanadas y barreras.

Las cuatro y media

Una ovación estalla. Aparecen en el ruedo dos automóviles ocupados por las presidentas. Manolita Serrano, sobre el oro de sus cabellos, ha prendido una mantilla negra. Sandalia Díaz Muñoz, evoca la figura andaluza de una damita del Barrio de Santa Cruz. Remedios Barrigón, es una figurina de Romero de Torres, arrancada de un patio sevillano y Vicenta Vela aparece gallardísima bajo las blondas blancas que caen en cascadas de la alta peineta.

Esto nos dice el amigo. Nosotros fuimos más concisos. ¿Para qué tanta palabrería? ¡Olé las mujeres extremeñas y olé Cáceres que las guarda en el estuche dorado de sus piedras heroicas!
Y a otra cosa.

Damián Plaza

Las cuatro presidentas han tendido los pañolones de Manila sobre la barandilla. Prenden en ellos las vistosas "moñas" y toman asiento. Detrás se colocan los asesores y nuestro buen amigo Solano, que actúa de asesor de los asesores.

Pero las presidentas hacen un sitio. ¿Quién lo va a ocupar? Damián Plaza, el rescatado de Axdir, que ahora siente las garras de terrible enfermedad que le apresó en el cautiverio y que no puede combatirla por falta de medios.

El héroe es recibido con atronadores aplausos. Saluda con la cabeza, puesto "firmes" y descubierto. Estrecha las manos de las presidentas y Sandalia Díaz Muñoz agita el pañuelo blanco.
La fiesta comienza.

La figura de un ganadero

Primero hablaremos de los becerros. Eran de Ceclavín, de los pastos del Alagón, bonitos, recortadetes. El primero mansote; el segundo bravo; el cuarto bravo también.

¿Y el tercero? ¡Ah, el tercero! Señor don José Arias, ganadero

de Ceclavín, ¡venga un abrazo! Se ganó usted la oreja del becerrete. Se mereció usted aquella vuelta al redondel del torete muerto. Se mereció usted el pasodoble de "La Bejarana" que le dedicaron. Y se mereció usted aquella copa de vino extremeño que le hicieron beber en la meseta presidencial, entre las sonrisas de aquellas mujeres bellas.

Fué un becerrete colorado, recortado, finísimo. Se le citaba y acudía al trapo desde lejos. Aguantó doce pinchazos, porque el "as" de tanda se empeñó en matar recibiendo y las doce veces entró el becerrete con un estilo, no diremos de toro de bandera, pero sí de "becerro de banderín". Felicitamos a usted, señor don José Arias y le aconsejamos una cosa: No envíe estos becerretes a fiestas como las de ayer. Déjelos cuatro años más, que se merecen una faena de "Terremoto" y no una muerte alejosa, con premeditación y ensañamiento.

Los émulos de Cúchares

Javier Oñate, se deshizo del primer bichejo de media estocada que bastó.

Manolo Albarrán cogió la muleta y el estoque, se fué al segundo—previo el brindis de ritual—comenzó con un estupendo pase con la derecha; siguió con otro de pecho; otro y otro. Un conato de natural; otro de pecho, una filigrana... Cuadra el becerrete y ¡Zás! un pinchazo en hueso, seguido de un estoconazo, monumental que... ¿dónde estás, oh don Félix, que no ha visto a este muchacho?

Ovación, oreja, vuelta al ruedo ¡el diluvio!

El tercer becerrete fué el de postín. Así lo comprendió el astro de tanda, Fernando García, que se fué a él muleta en mano y después de unos telonazos, comenzó a "atracarse" de bicho. Hubo pinchazos en hueso, en el rabo, en las costillas, en la arena... Pero con valentía. Y el bicho, empeñado en no morir y en ser bravo. Y dale que te pego. Hasta que ¡el asombro! Fernando García arrea una estocada hasta la bola, que tumbó... al aire.

Y Francisco Guillén despachó al suyo—el más grande—de media estocada "fetén".

Hemos de consignar que Aurelio Pérez, Fernando López, Higinio Rodríguez y Narciso Acedo, lidiaron, corrieron y banderillaron a los becerros con arte, ciencia, vista y estilo.

En resumen: una becerrada que ha estado a punto de resultar una corrida de verdad y mucho más vistosa y entretenida que con "niños" de cartel.

¡Ah! Miguel Galeano dirigió la lidia con mucho acierto.

Las presidentas obsequiaron a los "ases" con valiosos regalos y cigarros puros.
En el descanso, se hizo una colecta en favor de Damián Plaza, recaudándose 482'26 pesetas, que juntamente con los donativos re-

El Príncipe de Asturias regresa de Valencia (POR TELÉFONO)

Las audiencias regias de hoy. — Despacho con el Rey

Madrid, 15 (4'10 t.).—Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el monarca, el vocal del Directorio general Navarro y Alonso de Celada.

Al salir de Palacio manifestó a los periodistas, que el rey había firmado un decreto reorganizando la Escuela del Hogar.

—¿Y de Marruecos?—interrogaron los periodistas.

—De Marruecos, muy buenas noticias. Desde el último combate sostenido en Gorgues, no se ha vuelto a oír un solo tiro. Esto demuestra que el enemigo está quebrantadísimo.

Las audiencias

El monarca recibió en audiencia a la oficialidad de los batallones expedicionarios del Rey, Covadonga y primer regimiento de Telegrafos.

El príncipe de Asturias

Esta mañana regresó de Valencia el príncipe de Asturias, con sus profesores y séquito.

En la estación fué recibido por el infante don Jaime y el general Borbón y Castelví, además de todas las autoridades madrileñas.

El príncipe se trasladó a palacio en automóvil.—*Mencheta.*

Los autores de un asesinato Dos indios condenados a muerte

Bagdad.—Se ha detenido a dos indios descubiertos como autores del asesinato de la señora Maillard esposa del vicecónsul francés en Bagdad.

Han sido condenados a muerte. (Nacional).

cibidos por las entradas, le fué entregada al ex soldado cacereño.

Es justo hacer constar que los organizadores de la becerrada han sufragado todos los gastos de su bolsillo, por lo que, corresponderá a Damián Plaza la recaudación íntegra de donativos.

No se sabe aún la cuantía pero se cree que será superior a 2.500 pesetas.

Y nada más que ya es bastante.

Don Imprudente.

En el aerodromo militar Los aviones de caza hicieron ayer varios vuelos que fueron presenciados por millares de personas

MAÑANA SE CREE QUE SALDRAN PARA GETAFE

Aspecto del campo

A las seis y media de la tarde de ayer, era imponente el aspecto que presentaba la carretera de Mérida y el aerodromo militar, ocupado por centenares de coches y millares de personas que acudían a presenciar los vuelos, que según referencias, habían de realizar los pilotos de la escuadrilla de caza.

Hubo más movimiento de coches y automóviles que en los movidos días de feria, con lo cual, queda bien patente la animación que había ayer en el aerodromo.

La escuadrilla de caza

Una escuadrilla formada por cinco aparatos, de los ocho, fué puesta en marcha. Pilotan los aparatos los capitanes Muñoz, Frima y Bermúdez de Reina; alférez Pando y suboficial Iglesias.

Una vez en el aire, adoptaron la formación de «vuelo en cuña», evolucionando primero sobre el campo y después sobre la ciudad, siendo acogida su presencia con palmoteos y agitar de pañuelos, por el público que llenaba las calles y azoteas.

Los aparatos describieron varios círculos sobre el centro de la población, volando cada vez más bajo.

De regreso al aerodromo, aterrizaron los cinco aparatos con una precisión matemática.

Acrobacia aérea

Y vino después una exhibición admirable de cuantas fantasías puede realizar un intrépido aviador en el aire.

El comandante Ferrairo, capitanes Girona y Grima; teniente Sartorinu y suboficial Iglesias, en vuelos individuales, a pocos metros del suelo, ante los ojos de la muchedumbre que seguía sus evoluciones con la curiosidad de la emoción, comenzaron a resbalar de ala, a barrenar, a descender planeando, haciendo todas esas piruetas arriesgadas que llama el «tonneau», «looping», «ranversement», la borrachera, el vuelo íntido...

Y como número inédito ¡la cigala tronchada!

Fué una magnífica serie de arriesgados vuelos que puso de relieve el denonado valor de nuestros aviadores que desprecian el peligro lo mismo en una «razzia» sobre el enemigo, que en una exhibición ante miles de personas que les aplauden.

Mañana marcharán

Las últimas noticias que he-

mos recogido, es que mañana martes, por la mañana, saldrá la escuadrilla de caza para cubrir en un solo vuelo la distancia de Cáceres a Getafe.

El aparato de Malpartida

Se encuentra en Cáceres el capitán señor Laviña, esperando le envíen de Madrid un motor para sustituir el del aparato aterrizado en Malpartida, cerca de la estación, cuando marchaba con las escuadrillas de reconocimiento a Lisboa, y que sufrió algunas averías.

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán don Antonio García Barreiro.

Guardia, alférez don José Luengo.

Imaginería, teniente don Francisco Guerrero.

Servicio de clases

Guardia, sargento Manuel Rosado, cabos Victoriano Jiménez y José Sánchez.

Imaginería, sargento Manuel Flores, cabos Luis Nebril y Francisco González.

Vigilancia, sargento Francisco Suarez, cabos Eulalio Carmona y Francisco Hernández.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica,

y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Una convocatoria

Oposiciones a vigías de semáforo

(POR TELÉFONO)

Madrid 15 (4'05 t.).—La «Gaceta» de hoy publica la oportuna disposición convocando a oposiciones para cubrir seis plazas vacantes de vigías de semáforo, pertenecientes al Cuerpo general de la Armada.—*Mencheta.*